

## S.E. el jefe del Estado recibe en audiencia al ministro de Relaciones Exteriores salvadoreño

### Felicitaciones de las colonias españolas en el extranjero, en el «Día del Caudillo»

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia civil a los siguientes señores:  
Excmo. Sr. D. Amadeo S. Canessa, ministro de Relaciones Exteriores de El Salvador; Excmo. Sr. Adhemar de Barros, político brasileño; Excmo. Sr. D. Cristóbal del Castillo, ministro de España en Tángier.

#### FELICITACIONES AL CAUDILLO

Madrid. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido despachos telegráficos de todos los jefes de misión, quienes, en nombre propio y en el del personal a sus órdenes, ruegan al ministro eleve al Jefe del Estado su felicitación y el testimonio de su adhesión con ocasión de cumplirse el XVI aniversario de la elevación del Caudillo a la Jefatura del Estado.

Igualmente, se han recibido en dicho Departamento numerosos telegramas de las colonias españolas en el extranjero, que, en términos de encendido patriotismo, expresan su lealtad al Generalísimo Franco.

## Japón rechaza al comunismo

### Ni un solo escaño han conseguido los rojos en las recientes elecciones parlamentarias

#### Se teme un choque entre Yoshida y el fundador del partido liberal

Tokio. — La votación alcanzó una abstención mínima, ascendiendo a 35 millones de japoneses los que depositaron su voto, lo que supone un 75 por ciento del censo electoral.

Este apoyo inicial a los candidatos del partido liberal significa que el ciudadano japonés está a favor del rearme y de la alianza con el mundo occidental, en contra del comunismo.

Entre los primeros candidatos que obtuvieron la victoria se encuentra el propio Shigeru Yoshida y el ministro de Asuntos Exteriores Katsuo Okazaki.

No obstante, la policía ha detenido al director de la campaña electoral del ministro de Asuntos Exteriores acusándolo de "comprar votos" y recurrir a procedimientos ilegales de propaganda.

#### ABUMADOR VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO YOSHIDA

Tokio. — Los japoneses han otorgado un abrumador voto de confianza al Gobierno que lo condujo a una alianza militar con los Estados Unidos y a su aislamiento de los países comunistas vecinos.

Las preferencias del electorado en favor del partido liberal del primer ministro Yoshida, reveladas por los resultados hasta ahora conocidos, de las primeras elecciones nacionales celebradas desde que terminó el régimen de ocupación, han devuelto a aquel poder y han venido a interrumpir a los comunistas como fuerza política importante en el Japón.

A las 9,30 de la mañana de hoy jueves, el recuento de votos extraoficial, daba al partido liberal 172 escaños. —Efe

#### YOSHIDA TENDRA AHORA UN CONTRINCANTE

Tokio. — Si los liberales vuelven al poder, es seguro — según se dice en círculos políticos — que se producirá un choque en el seno del partido, ya que Ichiro Hatoyama, que fundó dicho partido, pero se vio obligado a entregar su dirección a Yoshida al ser depurado, está esforzándose actualmente en recuperar la jefatura liberal. Se cree que, quien venza de los dos, será el primer ministro. —Efe

#### LOS COMUNISTAS NO HAN CONSEGUIDO UN SOLO ESCAÑO

Tokio. — Los últimos resultados electorales a las 15,30 hora local son los siguientes:

Liberales, 225 escaños en la dieta; progresistas, 71; socialistas de derecha, 53; socialistas de izquierda, 44 y comunistas cero.

#### PRECARIA MAYORIA LIBERAL

Tokio. — El recuento final no oficial, da a los liberales doscientos cuarenta escaños, es decir, cuarenta y cinco menos de los que tenían en el último Parlamento, pero todavía cuentan con la mayoría absoluta, aunque precaria, puesto que la Cámara consta de cuatrocientos sesenta y seis puestos. Los progresistas, cuya política sigue muy de cerca a la de los liberales, tienen ochenta y cinco; los socialistas moderados, cincuenta y siete y los del ala izquierda, cincuenta y cuatro. Otros puestos se encuentran repartidos en los independientes y facciones de otros partidos. —Efe

## Un grado bajo cero en Cuenca

Madrid. — Los datos meteorológicos de información general que se han recibido en la capital española, permiten señalar la primera temperatura de "bajo cero" que se registra en el presente Otoño. Corresponde a Cuenca, donde ayer el termómetro descendió a un grado por bajo del cero.

## Ultimas proposiciones alemanas a Francia sobre el caso del Sarre

### Los generales Kesselring, Manstein y Von Mackensen han sido libertados por los ingleses



MACKENSEN

Paris. — Alemania occidental ha presentado sus últimas propuestas sobre el Sarre a Francia, en una reunión sorprendentemente breve, de cincuenta minutos, entre el ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, y el secretario de Estado de la Alemania occidental para Asuntos Exteriores, Walter Hallstein.

Parece que la propuesta de Adenauer se basa en la idea de que Francia puede mantener sus lazos económicos con la región del Sarre pero que esta última recibirá voz en pie de igualdad en las negociaciones de la combinación europea del carbón y el acero, hasta que se celebren elecciones libres. También los franceses suspenderían las anunciadas elecciones en el disputado territorio hasta que los partidos políticos alemanes pudieran participar en la campaña electoral.

Los franceses anunciaron ayer que las elecciones del Sarre no se celebrarían ya en Diciembre y que pueden retrasarse por cuatro o cinco meses. —Efe

#### GENERALES ALEMANES LIBERTADOS POR LOS INGLESES

Bonn. — El general Von Mackensen, de 63 años de edad que fue condenado a muerte en 1946 por haber ordenado la muerte de más de trescientos rehenes italianos en Roma, en 1944, ha sido puesto en libertad en un acto de clemencia.

Von Mackensen transmitió la orden recibida del cuartel general del Fuhrer, pero según el comunicado británico hizo lo más que pudo para mitigar la severidad de la orden.

Actualmente se encuentran prácticamente en libertad los generales Kesselring y Manstein. Salieron de la prisión hace dos meses para someterse a tratamiento médico. No pueden recibir a periodistas ni participar en actividades civiles, pero no han regresado a la prisión. Se considera que las autoridades inglesas han utilizado este medio para poner en libertad a los altos jefes militares alemanes sin afectar a la validez de las sentencias dictadas por los tribunales ingleses que los juzgaron. De esta forma, satisfacen también a los diputados alemanes que hicieron constar que votarían en contra del tratado de paz con las potencias occidentales y el pacto del Ejército europeo mientras hubiera encarcelados altos jefes militares alemanes.

Por su parte, los funcionarios norteamericanos y franceses han declarado que no tomarán medidas similares.

#### ADENAUER, OPTIMISTA

Bonn. — El canciller alemán, Adenauer, ha declarado al vicepresidente de la "United Press" que confía en que la propuesta que entregó al ministro francés de Asuntos Exteriores, servirá para resolver la controversia del Sarre, de forma satisfactoria para Francia, Alemania y el Sarre.

Dijo también que la última declaración de que los soviets no atacarían a los países occidentales, es un producto de propaganda para el consumo interno. Agregó, sin embargo, que cree que ha disminuido el peligro de una tercera guerra mundial y continuará disminuyendo si el Occidente continúa su programa de defensa. —Efe

#### OTRA MANIOBRA

Berlin. — El Parlamento de la Alemania oriental ha aprobado hoy, por unanimidad una ley que concede a los antiguos nazis y a los ex-oficiales del Ejército, los mismos derechos que a los demás alemanes orientales.

El primer ministro adjunto, Lothar Bolz, anunció durante el debate que el Gobierno de la Alemania oriental pedirá además al presidente Pieck que perdone a "un gran número de personas, condenadas por actividades fascistas". —Efe

## Ruriol apadrina al 13 hijo de un matrimonio francés

Dunquerque. — El presidente de la República francesa, Vincent Auriol, ha sido hoy padrino de un niño que hace el número 13 de los hijos de un matrimonio residente en esta localidad.



## APERTURA DE CURSO

Ayer se celebró la apertura de curso en tres instituciones burgalesas. En el centro de nuestro grabado, aparece el director general del Instituto de la Vivienda, presidiendo la ceremonia celebrada en la Escuela "Padre Aramburu"; a la izquierda, figura el Hermano Fortuna To García, secretario del "Liceo Castilla", dando lectura a la memoria anual y finalmente, el nuevo director del Colegio La Salle, Rvd. Her mano Celestino Pedro, dirigiendo por vez primera la palabra al alumnado. — (Fotos Fede)



## El Dr. Schacht en Madrid

Madrid. — El financiero alemán, doctor Schacht, momentos después de su llegada al aeropuerto de Barajas conversa con los periodistas don Víctor de la Serna y el señor Poveda, que acudieron a recibirle. — (Foto Cifra)

## Otro intento sedicioso sofocado en Venezuela

### Elementos rebeldes trataron de dar un golpe en la guarnición de Maturín

Caracas. — Tropas leales al Gobierno han sofocado un segundo intento de levantamiento en el plazo de una semana.

Un comunicado del Ejército dice que tres personas han resultado muertas y trece heridas cuando unos elementos subversivos, integrados por agentes del servicio secreto militar y civil, intentaron dar un golpe en la guarnición de Maturín, capital de la provincia oriental venezolana de Monagas.

Durante algún tiempo los insurgentes lograron el control de la central de Policía y de los cuarteles de las fuerzas nacionales de seguridad.

No se dispone, de momento, de detalles adicionales.

Como se recordará, un levantamiento de corta duración fue sofocado a principios de la semana en la base aérea de Boca del Río, en el Estado de Aragua, pero las fuerzas leales derrotaron a los rebeldes. —Efe

#### TRES MUERTOS Y TRECE HERIDOS

Caracas. — Tres personas han resultado muertas y trece heridas en la intención de levantamiento llevada a cabo en Venezuela en el espacio de tres días. La acción subversiva ha sido sofocada. El Ejército ha anunciado que las tropas leales habían sofocado una acción subversiva llevada a cabo por militares agentes del servicio secreto y elementos civiles, en la guarnición militar de Maturín. El comunicado añade que trece miembros del servicio de seguridad y treinta y siete elementos civiles fueron hechos prisioneros. —Efe

#### SE ENVIARA OTRA NOTA A MUSSADEQ

Londres. — En los círculos bien informados se prevé el envío dentro de las próximas 48 horas de una respuesta por escrito a Mussadeq, manifestando que sus proposiciones están siendo estudiadas todavía.

#### SE AMPLIAN AL SEGUNDO CURSO LAS ENSEÑANZAS DEL INSTITUTO PROFESIONAL DE MIRANDA DE EBRO

#### El Alto Comisario recibe en Ceuta a los peregrinos que regresan de la Meca

Daimiel. — Dos millones de kilos de arroz en cascara ha sido el fruto de la cosecha recolectada este año en las riberas del río Guadiana, cuya siega dio comienzo el 15 de Septiembre pasado.

Hasta el año 1948, las riberas del río Guadiana, tanto en el término de este pueblo como en toda la región eran un terreno a los que ni sus propietarios daban importancia por no considerarlas de utilidad.

#### APERTURA DE CURSO

Madrid. — En la Academia nacional de Mandos "José Antonio", se ha realizado esta mañana la apertura de curso y entrega de despachos a los nuevos oficiales salidos de dicho centro.

Asistieron los vicesecretarios general del Movimiento y de Secciones y otras jerarquías nacionales de la Falange.

Don Dionisio Rídruez explicó una lección sobre el tema "El pensamiento de José Antonio en 1952". —Cifra

#### REGRESAN LOS PEREGRINOS DE LA MECA

Ceuta. — La ciudad ha vivido hoy una jornada de profunda hermandad hispano-marroquí con ocasión de llegar a este puerto la motonave "Plus Ultra" en la que realizaban la peregrinación a la Meca

#### Surtidores de petróleo agrícola para los tractores

Madrid. — A partir del 1.º de Octubre han quedado en servicio los surtidores que por iniciativa del Ministerio de Agricultura suministrarán petróleo agrícola a los tractores en sustitución de la gasolina.

El precio del nuevo carburante es de 2,93 pesetas litro y su empleo es ya obligatorio en los tractores que pueden quemarlo, vista la economía notable que proporciona.

Las Jefaturas Agronómicas provinciales han establecido ya los cupos para cada tractor con criterio que garantiza su plena utilización y realizarán concentraciones de los tractores junto a los surtidores de aprovisionamiento para instruir a los tractoristas sobre las particularidades del petróleo agrícola y la manera de emplearlo. —Cifra

## Mussadeq toma medidas para romper las relaciones diplomáticas con Inglaterra

### Si Londres no paga inmediatamente la economía persa irá a la catástrofe

Teherán (Urgente). — El primer ministro Mussadeq ha tomado hoy medidas preparatorias para cortar las relaciones diplomáticas con Gran Bretaña. —Efe

#### COMUNICADO OFICIAL

Teherán. — El primer ministro Mussadeq, ha facilitado el texto de un comunicado oficial en el que se invita a todo el pueblo persa a dirigirse a él personalmente sobre sus preferencias entre las naciones europeas y asiáticas para que se encarguen de proteger los intereses de Persia en Inglaterra, en el caso de una ruptura de relaciones diplomáticas con Londres.

El comunicado hace constar que el pueblo persa debe tomar esta decisión para proteger sus intereses ya que es posible que Inglaterra no acepte las contrapropuestas persas para resolver la crisis del petróleo dentro del plazo de diez días fijado por Mussadeq. El plazo se cumple el día 4 de este mes. El comunicado aclara que Persia tendrá que retirar su representación en Londres si no se aceptan sus contrapropuestas. —Efe

#### SI NO PAGA INGLATERRA SOBRE VENDRA EL CAOS

Teherán. — En su comunicado el primer ministro Mussadeq, anuncia que en cuanto se reciba la respuesta de Inglaterra, se reunirá el Gobierno y se adoptará la "decisión que corresponda". Mussadeq dice que Inglaterra debe pagar inmediatamente la ciudadanidad, porque de lo contrario la economía del país sufriría un caos catastrófico, pues el Tesoro nacional está vacío y el país no puede pagar a sus empleados civiles, ni a la policía ni a las tropas. —Efe

#### PETICION DE AYUDA A ESTADOS UNIDOS

Londres. — Ante la nueva amenaza del primer ministro del Irán, Mohamed Mussadeq, de romper las relaciones diplomáticas con Gran Bretaña, Londres ha pedido hoy a los Estados Unidos que se mantenga a su lado y ayude a enfrentarse con tal amenaza, mediante una actitud de firme apoyo.

En Londres y Washington se celebran activas consultas con el deseo de mantener una actuación común en esta cuestión, altamente explosiva y tratar de hacer que prevalezca la política conjunta cristalizada en las proposiciones Truman-Churchill.

#### SE ENVIARA OTRA NOTA A MUSSADEQ

Londres. — En los círculos bien informados se prevé el envío dentro de las próximas 48 horas de una respuesta por escrito a Mussadeq, manifestando que sus proposiciones están siendo estudiadas todavía.

## Se amplían al segundo curso las enseñanzas del Instituto Profesional de Miranda de Ebro

### El Alto Comisario recibe en Ceuta a los peregrinos que regresan de la Meca

varios cientos de musulmanes pertenecientes a las plazas de soberanía de la zona española y plaza internacional de Tángier.

A las nueve y media de la mañana comenzaron a llegar al puerto las personalidades que iban a efectuar el recibimiento.

Momentos antes de las once llegaron al puerto el delegado nacional de la Alta Comisaría de España en Marruecos; el comandante general de Ceuta, el jefe del Estado Mayor del Ejército de Marruecos y el alto comisario de España en Marruecos. A la llegada de éste, la banda de la Naba de Regulares interpretó el Himno Nacional.

El teniente general García Valiño saludó a los ministros del Gobierno jaffiano y a las altas personalidades que le aguardaban. A las demostraciones de cariño del gentío que se agrupaba en el muelle, se unieron los musulmanes que venían a bordo del "Plus Ultra". El alto comisario fue abrazado por el jefe de la expedición, que fue a la Meca, Zidid Jaz Dris Ben Nay. Este, dirigió al alto comisario unas palabras de agradecimiento por el feliz viaje realizado por los lugares sagrados del Islam. El alto comisario pronunció un discurso acogido con grandes ovaciones.

Después de conversar el teniente general García Valiño con los musulmanes que venían a bordo presenció el desfile de las fuerzas que le habían rendido honores. Por último, regresó a Tetuán, siendo despedido igualmente con grandes muestras de cariño.

#### CLAUSURA DE UNA EXPOSICION

Madrid. — Ha sido clausurada la VIII Exposición nacional de Arte del Frente de Juventudes. Asistieron el secretario nacional del Frente de Juventudes y el asesor nacional de Cultura y Arte. El Jurado de la Exposición, dió a conocer el fallo de premios. —Cifra

#### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un Orden del Ministerio de Educación Nacional, ampliando al segundo curso las tareas docentes que se realizan en diversos centros de Enseñanza Media y Profesional, entre los cuales figura el de Miranda de Ebro. —Cifra

#### CLASURA DE UNA EXPOSICION

Madrid. — Ha sido clausurada la VIII Exposición nacional de Arte del Frente de Juventudes. Asistieron el secretario nacional del Frente de Juventudes y el asesor nacional de Cultura y Arte. El Jurado de la Exposición, dió a conocer el fallo de premios. —Cifra

#### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un Orden del Ministerio de Educación Nacional, ampliando al segundo curso las tareas docentes que se realizan en diversos centros de Enseñanza Media y Profesional, entre los cuales figura el de Miranda de Ebro. —Cifra

#### CLASURA DE UNA EXPOSICION

Madrid. — Ha sido clausurada la VIII Exposición nacional de Arte del Frente de Juventudes. Asistieron el secretario nacional del Frente de Juventudes y el asesor nacional de Cultura y Arte. El Jurado de la Exposición, dió a conocer el fallo de premios. —Cifra

#### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un Orden del Ministerio de Educación Nacional, ampliando al segundo curso las tareas docentes que se realizan en diversos centros de Enseñanza Media y Profesional, entre los cuales figura el de Miranda de Ebro. —Cifra

# Ayer

EN la madrugada de ayer quedaron colocadas las vigas que han de servir de base de la plataforma de la pasarela montada por el Ayuntamiento sobre el paso a nivel de Santa Dorotea.

Los vecinos de esa populosa zona de la ciudad cuando iniciaron ayer sus actividades normales, se encontraron con esa sorpresa grata que viene a constituir la más alentadora promesa de que dentro de muy poco tiempo ese añorado servicio será una realidad altamente satisfactoria.

Y nosotros, es decir, todos los burgaleses, se congratulan de que esa pasarela se construya y de que a los miles de vecinos de la calle de Santa Dorotea y de todo aquel barrio se les ofrezca la posibilidad de cruzar la vía sin riesgo para su integridad física y sin la demora que en el pasado representaba ahora y desde hace muchos años la constante maniobra de los trenes.

Más de un cuarto de siglo ha venido Burgos clamando por esa pasarela que ahora va a concluirse. Treinta años ha pasado desde que por vez primera fue abordado en el Concejo y en la Prensa este problema a que ahora se va a dar cima. Y dentro de un mes ese nuevo servicio comenzará a funcionar con toda la eficacia que puede desearse.

Queremos, sin embargo, ha-

cer notar como la colaboración de los viandantes, cuando la nueva pasarela esté concluida, debe ser la república adecuada al decidido y acertado modo con que el Ayuntamiento ha abordado y resuelto el problema. La pasarela superior es la única solución que se ofrecía factible y a ella se ha ido, en beneficio de centenares de familias de la zona de Santa Dorotea. Es preciso que, ya desde ahora, esos vecinos vayan haciéndose a la idea de que su uso debe ser, si no obligado por ninguna medida coercitiva, sí el que canalice el tráfico de peatones, pese a que pueda parecer más cómodo atravesar la vía por los accesos dedicados a circulación rodada. Es preciso que las gentes piensen en la tutelar preocupación municipal por esos millares de burgaleses que por allí circulan y a los que se protege, con la pasarela, de riesgos que tantas vidas han costado en esos treinta años a que aludimos en líneas precedentes.

En suma que ya ahora, cuando se nos anuncia con certeza y proximidad, la apertura de ese nuevo servicio que el Municipio establece en beneficio de la ciudad, es momento de que se piense adecuadamente en la oportuna y unánime utilización de esa pasarela tan sonada y que está ya al punto de concluirse.—B. I.

# ACTUALIDAD BURGALESA

## Clausura de la reunión de mandos locales del Frente de Juventudes

**Amalio Salguero Esteban nuevo secretario provincial de la Organización juvenil**

Ayer, a mediodía, en el Hogar de las Fajangas Juveniles y bajo la presidencia del gobernador civil, se celebró la clausura de la reunión de mandos locales del Frente de Juventudes.

El señor Posada Cacho hizo entrega de credenciales al nuevo secretario provincial de la Organización juvenil, Amalio Salguero Esteban y dió por clausurada la reunión, asistiendo al acto todos los mandos provinciales.

El gobernador civil, fue recibido y despedido por el delegado provincial, don Fernando Pereiro.

## Apertura de pliegos para el concurso de alumbrado en las calles afectadas por el colector

Todas las propuestas son inferiores al tipo de licitación

A las doce del mediodía y de acuerdo con las condiciones previamente anunciadas, verificóse ayer en el Ayuntamiento la apertura de pliegos presentados para optar a la adjudicación de las obras de instalación de alumbrado en las calles afectadas por las obras del Colector y galería de servicios Norte de la ciudad.

Presidió la mesa el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reix, actuando como vocal el teniente de alcalde señor Martínez Neles y secretario el de la Corporación, señor Fernández Villa.

El tipo de licitación marcado era de 574.338,48 pesetas y se refiere a la nueva iluminación de las calles de: La Anunciación, N.º 10, plaza del Rey San Fernando, calles de la Paloma y Lain Calvo, plaza de Alonso Martínez, calles "18 de Julio", Corral de los Infantes, Diego Porcelo y Arco del Pilar, Sombredera, San Carlos y Almirante Bonifaz, así como a la ejecución de obras complementarias de alimentación del sector.

Cuatro pliegos — como ya indicamos en su día — han optado al Concurso, siendo suscriptos por "Isolux S. A.", de Madrid, que propone la ejecución de las obras en 534.427,45 pesetas; "Instalaciones Eléctricas Masas", de Burgos, con tres proposiciones, por 441.441,97 pts., 418.599,94 pesetas y 387.479,94 pesetas; "Electricidad Romero", de San Sebastián, con dos propuestas por 446.909,35 pesetas y 469.517 pesetas y "Sociedad Anónima Grandes Iluminaciones", de Madrid, por 475.870,60 pesetas.

La Mesa, después de examinar todas y cada una de las propuestas citadas, así como los oportunos proyectos y las muestras aportadas al efecto, decidió trasladar a la Comisión correspondiente el estudio del asunto para la resolución definitiva y oportuna del concurso.

# NOTICIAS

## MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

Durante los días 1 y 2 se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** Valentín Pérez Amara, Olga González García, María-Juditela González Valdiviéso, María-Concepción Caballero Calleja, José-Luis Reyes Izquierdo, Miguel López Navarres, Miguel Ángel Rivas López, María Natividad Zamora Gómez, Francisco González Martínez, María-Luisa González Martínez y María-Julia Robles Torre.

**Funciones:** María de la Cruz Ortega Oliva, de Burgos, 55 años, Hospital Provincial; Eusebio-Luis Santamaría González, de Burgos, 64 años, Sales número 6 y Luis Hernández Mendoza, de Pampliega, cinco años, Arco del Amparo, número 5 (Barrio de Buelvas).

**MATRIMONIO:** Don Basilio Temillo Martínez con doña Joaquina Abillos Peña, hoy, a las once, en San Cosme; don Miguel Adrián Rodríguez con doña Eluía Gutiérrez Martínez, hoy, a las doce, en San Cosme; don Benito-Santiago Pello Cantón con doña Celestina Medavilla Sanz, hoy, a las doce, en San Cosme y don Juan Ramón Almerón Trenas con doña Concepción Alonso de Arriba, hoy, a las doce, en San Julián, San Pedro y San Felices.

## Alcaldía de Quintanar de la Sierra.

Anuncio de subasta para las obras de instalación de dos escuelas de párvulos, construcción de local-vivienda para el telegrafista y reforma de su fachada.

## ATENCIÓN

Los mejores churros, buñuelos y patatas fritas, diariamente en

**«EL ABRIGANO»**  
Servimos a domicilio  
Elaboración de patatas fritas

**«EL ABRIGANO»**  
Servimos capital y provincia  
Merced, 12 - Teléfono 1659

## JULITA MODISTA

Sanz Pastor, 6, 2.ª decha.

AVISO.— La inspectora de las enfermeras de Sanidad Militar, comunicada a las enfermeras, que mañana, día 4, en la capilla de Santiago, de la Santa Iglesia Catedral, se dará una misa de comunión, en el altar de la Milagrosa, a las nueve y media, como todos los años, por la intención de S. E.



## DEL DIARIO DE BURGOS

correspondiente al Martes 3 de Octubre de 1952.

HA marchado a Madrid, con distinguida esposa, nuestro querido amigo, el ilustre pianista don Marcelino Santa María.

EN automóvil llegaron anoche a Burgos, procedentes de San Sebastián, los señores de la Victoria. Se hospedaron en el gran Hotel Norte y la noche y ayer por la mañana, señora duquesa, acompañada de la presidenta y damas de la Cruz Roja, visitó varios locales con el fin de instalar en ellos un Hospital de día benéfico institución. Después de almorzar continuaron viaje a Madrid los ilustres señores.

HA marchado a Onteniente (Valencia), el Emmo. Sr. Carlos Benloch.

DESPUES de haber obtenido brillantes notas ha terminado la carrera de practicante en Medicina y Cirugía, el joven don Jesús Alonso García, hijo de nuestro buen amigo don Manuel, practicante de la Beneficencia Municipal.

HA sido destinado a la Comandancia de Artillería de Pamplona, el capitán don Jaime Andrade de Carlos, del 11.º Regimiento de Artillería ligero.

LA temperatura máxima de hoy fue de 25º a la sombra y mínima a la sombra de 7º.

# Mañana, inauguración de curso en el Instituto y Escuelas del Magisterio

## Autorización para celebración de ferias en Lerma

### Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

#### Gobierno civil

**CIRCULAR AUTORIZANDO LA CELEBRACION DE FERIAS Y MERCADOS EN LERMA.** — Vista la marcha favorable de la epidemia denominada fiebre aftosa o "glospoda" en la zona de Lerma, a propuesta del Servicio provincial de Ganadería, he acordado que, a partir de esta fecha, puedan celebrarse las ferias y mercados que ordinariamente tenían lugar en la localidad de referencia. Continuarán vigentes para este caso las medidas sanitarias especiales adoptadas en anteriores Circulares sobre apertura de ferias y mercados en otras localidades, tendentes a garantizar la asistencia de animales sanos a las ferias y la no difusión de la enfermedad.

Burgos, 30 de Septiembre de 1952.— El gobernador civil, Jesús Posada Cacho.

#### Instituto Nacional de Enseñanza Media

Mañana, sábado, tendrá lugar la solemne apertura del curso académico 1952-53, con los actos siguientes, a los que deberán asistir los alumnos matriculados:

#### GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

**CLIVISE.**—"El piel roja" (2).  
**AVENIDA.**—"María Morena" (3).  
**CALATRAVAS.**—"La espina de Castilla" (3) y "Calcuta" (3).  
**CORON.**—"La diosa de la danza" (3).  
**POPULAR CINEMA.**—"Alegres vacaciones" (1) y "La diosa de la danza" (3).  
**GRAN TEATRO.**—"Malaca" (3-R).  
**REX.**—"Vida en sombras" (2) y "Fuente de mármol" (2).  
**EXPLICACION.**—"Para cine": 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.

#### SALA DE FIESTAS

3,30, concierto y atracciones.  
7,30, baile reunión de Sociedad.  
11,30, concierto y atracciones.  
Gloria del Mar, Encarnita Oropesa, Pofita Hernández.  
Orquesta Bernales.  
¡¡Próximamente presentación de Truchado y su Gran Orquesta!!

#### A las once, misa del Espíritu Santo, en la parroquia de San Cosme y San Damián.

A las once, en el salón de actos del Centro, el acto de apertura.

#### Escuela de Trabajo

**AMPLIACION DE MATRICULA.** — Queda prorrogada hasta el día 6 del actual la matrícula en esta Escuela para cursar estudios en sus distintas Secciones durante el año académico de 1952-53 en atención al crecido número de peticiones y la dificultad de adquirir los documentos.

En Secretaría y horas de siete a nueve, se facilitarán los impresos de instancias y se informará sobre el procedimiento de suscribirlos.

Se recuerda que las enseñanzas efectúan a Mecánica, Ajuste, Forja, Electricidad, Cerrajería Artística, Dibujo lineal - topográfico - mecánico, Contabilidad, Taquimecanografía, Carpintería, Ebanistería, Corte y Confección en blanco, color y dibujo aplicado a las labores.

**APERTURA DE CLASES.** — El comienzo de las clases en esta Escuela tendrá lugar el próximo lunes, día 6 del actual, con arreglo al horario que quedará expuesto en el tablón de edictos de la Escuela, siendo requisito indispensable la puntualidad en la asistencia.

#### Escuela Pericial de Comercio

Se pone en conocimiento de los alumnos que tengan aprobados todas las asignaturas del Grado Pericial y estén matriculados para los exámenes de Revalida de Perito Mercantil, que estos tendrán lugar mañana sábado, día 4 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana.

#### Escuela del Magisterio

Mañana, día 4, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, se dará una misa del Espíritu Santo para comenzar las tareas del curso.

El lunes, a las nueve de la mañana, se iniciarán las clases.

#### Notas y avisos sindicales

**CONVOCATORIA PARA EXAMENES DE INGRESO EN EL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES Y EXPERIENCIAS CINEMATOGRAFICAS.** — Prevista para el próximo mes de Noviembre la

## TRASPASO

Fábrica leñas, por cambio residencia dueño; con cupo y buen rendimiento. Informes: Bar Garilliet, San Pablo, 5. — BURGOS

#### apertura de Curso de la Dirección del Instituto de Investigaciones y Experiencias Cinematográficas, convoca a exámenes de ingreso en las especialidades de Producción Cinematográfica, Dirección, Decoración, Sonido, Cámaras y Técnica de Laboratorios e Interpretación en el citado Instituto.

El plazo de admisión e instancias finaliza el día 15 del mes en curso. Para más detalles, los interesados pueden pasarse por las oficinas de la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo (calle Calera, 5, tercero), donde serán informados ampliamente.

#### Información militar

**ASCENSOS.** — Se asciende al empleo inmediato superior, al sargento de Caballería, don Eustaquio Martínez Alonso, del Regimiento de Caballería Cazadores España número 11, quedando disponible forzoso en la Sexta Región Militar (Burgos).

**RETIROS.** — Pasan a la situación de retirados el guardia civil primero, Feliciano Flores García y el guardia civil segundo, Narciso Izquierdo Solas, ambos del Noveno Tercio.

**PENSIONES.** — Se concede la pensión ordinaria anual de 2.010 pesetas, a doña Emilia Rincón Mayor, viuda del guardia Secundino Rincón García, la cual percibirá sus haberes por la Delegación de Hacienda de Burgos.

**ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.** — Se concede la plaza pensionada a los siguientes jefes y oficiales: teniente coronel de Caballería, don José Esteban Valdés; comandante de Infantería, don José María Tomé Martín; capitán de Infantería, don Félix Palmar González.

#### Escuela del Magisterio

Mañana, día 4, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, se dará una misa del Espíritu Santo para comenzar las tareas del curso.

El lunes, a las nueve de la mañana, se iniciarán las clases.

## TRASPASO

En el lugar más céntrico de Vitoria se traspasa negocio acreditadísimo de joyería. Razon en esta administración.

Burgos, 2 de Octubre de 1952. EL CAPITAN SECRETARIO

## TRASPASO

Fábrica leñas, por cambio residencia dueño; con cupo y buen rendimiento. Informes: Bar Garilliet, San Pablo, 5. — BURGOS

## Montorio

Los días 5 y 6 de Octubre, grandes ferias del Rosario de toda clase de ganado libre de impuesto.

## ACADEMIA CORTE Y CONFECCION

Profesoras diplomadas Hermanas Nogales. Sistema Azcarate, el más sencillo y completo en prendas de caballero, señora y niño. Concedemos títulos. Alonso Martínez, 5 (Frente Capitanía).

## ANUNCIOS OFICIALES

### Barrios de Colina

El próximo domingo día 5 de Octubre a las 14 de la tarde tendrá lugar la subasta de la casa-taberna o en su defecto el día 19 a la misma hora.

EL ALCALDE

## CORTES

El domingo se subastará la casa taberna, a las doce de la mañana.

## Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Hasta las doce horas del día 4 del mes actual en primera convocatoria y hasta igual hora del día 21 del mismo mes, en segunda para los no adjudicados en aquella, se admiten proposiciones para suministrar viveres y artículos necesarios a este Establecimiento durante el próximo mes de NOVIEMBRE. El anuncio detallado se encuentra en el tablón de anuncios de esta Administración.

Burgos, 2 de Octubre de 1952. EL CAPITAN SECRETARIO

## JULITA MODISTA

Sanz Pastor, 6, 2.ª decha.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy viernes, prestarán servicio de guardia las siguientes: Atienza, Lain Calvo, 19 y Gutiérrez Gil, Molinillo, 24.

## JULITA MODISTA

Sanz Pastor, 6, 2.ª decha.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondiente al día de ayer:

**Barómetro.**—A las ocho de la mañana, 692'4; a las dos de la tarde, 692'9; a las siete de la tarde, 692'5.

**Termómetro.**— Temperatura máxima, 13'4 grados, a las 14 horas y mínima, 0'0 grados, a las 6'45.

**Dirección y velocidad del viento.**— A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, NW, 5'4 kilómetros; a las siete de la tarde, SW, 5'4 kilómetros.

Recorrido, 115'2.

## JULITA MODISTA

Sanz Pastor, 6, 2.ª decha.

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 071 y premiados con cinco pesetas todos los números terminados en 71.

## CALZADOS A MEDIDA ASENSIO

PLAZA JOSE ANTONIO, 29

GRATITUD. — Los deudos de don Leonardo Matute Marin, don Alejandro Marijuan y doña Saturnina Fernández (que en paz descanse), nos ruegan hagamos constar su más profunda gratitud a cuantas personas se interesaron por el curso de la enfermería que padecieron y asistieron al entierro y honras fúnebres celebradas en sufragio de las almas de los finados.

## JULITA MODISTA

Sanz Pastor, 6, 2.ª decha.

EL "BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA." — El "Boletín Oficial de la provincia", publica en su número de ayer, entre otras cosas, lo siguiente: Servicio provincial de Ganadería.— Circular declarando oficialmente la existencia de la fiebre aftosa en el ganado existente en el término municipal de San Millán de Lara.

Otras declarando oficialmente extinguida la misma enfermedad, en el ganado existente en los términos municipales de Sargentos de La Lora, Pardilla y Los Asinnes.

## VIDA RELIGIOSA

**SANTORAL**  
SANTOS DE HOY: Sr. Teresita del Niño Jesús, vg., Candido, Dionisio, Faustic, Cayo, Pedro, Pablo, mrs., Maximiano, Froilán, obs., Gerardo, ab., Esiquio, confesor.

**SANTOS DE MAÑANA:** Sr. Francisco de Asis, idr., Pedro, ob., Cayo, Fausto, Eusebio, Lucio, Marcos, Marciano, mrs., Aurea, vg.

**CULTOS**  
SAN LESMES: Novena en honor de Nuestra Señora del Rosario. Por la mañana, a las siete y cuarto, Rosario de la Aurora, misa y novena. Por la tarde, a las siete y media, con exposición y sermón por el reverendo Padre Felipe María Castro, de la Orden de Predicadores, terminando con la bendición y Salve cantada.

**VENERABLES:** Novena en honor de San Francisco. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con plática. Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Fray Luciano de Villalpando, religioso capuchino, terminando con la bendición y reserva.

**SAN LORENZO:** La Corte de Honor de Señoras y la de Caballeros de María Santísima del Pilar, comienzan su solemne novena mañana día 4. Durante todos los días, tendrán los siguientes cultos:

Por la mañana, misa de comunión general a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena. Ocupará la Sagrada Catedral el R. P. Daniel Aguirre, S. J.

**SANTA AGUEDA:** Asociación de la Santísima Virgen de Fátima. Función mensual de los primeros sábados.

Mañana, a las 8'30, misa de comunión en el altar de la Virgen y ofrecimiento de la Comunidad reparadora.

Por la tarde, a las 7'30, Exposición, rosario, acto de Consagración, plática, reserva y Salve popular.

**SANTA CLARA:** Fiesta de San Francisco. Mañana, día 4, se celebrará en esta Iglesia solemnes cultos en honor de San Francisco de Asis.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general para todos los devotos del Santo, con cánticos. Al final, se dará a besar la Reliquia del Santo.

A las nueve, misa de comunión general de los Ingenieros Forestales y sus familiares.

A las diez, misa solemne.

Por la tarde, a las siete, función eucarística, sermón, la tierna ceremonia del Tránsito de San Francisco

## Acción Católica

**Rama de Hombres**  
INAUGURACION DEL CURSO Y BENEFICION DEL GUIÓN DEL CONSEJO DIOCESANO

Segun está anunciado en los programas que oportunamente se distribuyeron, el próximo domingo tendrá lugar la inauguración oficial del curso con una misa de Espíritu Santo en la capilla del palacio arzobispal a las nueve de la mañana, a continuación de la cual nuestro Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Arzobispo bendecirá el guión del Consejo Diocesano y, a las doce de la mañana, en el Salón de Estrado de la Excmo. Diputación provincial, conferencia de don José Luis R. Pardo, presidente de la Junta parroquial de San Lorenzo el Real, sobre el tema: "Necesidad e importancia de la Acción Católica en el hombre".

**PRIMEROS SABADOS DE MES**  
Mañana, primer sábado de mes como de costumbre, se celebrará siguientes cultos en honor de nuestra Excelta. Patrona, Santa María la Mayor, en la S. I. C. B. M.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general. A las ocho de la tarde, sabatina con exposición de Divina Majestad.

Se invita a todos los burgaleses a su asistencia a dichos actos y se recuerda a los miembros de Acción Católica su obligación de asistir a los mismos.

**FRANCISCO DE ASIS:** Misión mensual de los primeros sábados.

Mañana, a las 8'30, misa de comunión en el altar de la Virgen y ofrecimiento de la Comunidad reparadora.

**AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA**

VENDO coche S. P. o cambio por solar. Teléfono, 2458.

SE VENDE ojo delantero de Ford 8, completo. Informes, Transportes Ausin, Madrid, 26.

**ARRIENDOS**

ALQUILO tres locales juntos o separados. Informes, "Par Berzosa", Las Casillas.

ARRIENDO local propio industrial, cochera. Informes, Conde Lozano, 11, entresuelo.

**COLOCACIONES**

SE NECESITA oficial zapatero. Tratar con Antonio Lozano en Torre-sandino.

SE NECESITA muchacha servicio para tres personas mayores. Calle Victoria, 45, primero derecha.

NECESITO criado de la-branza, bien vestido, Monto de la Abadesa. Se-rapio Jimenez.

SE OFRECEN modistas a domicilio. Informes, Madrid, 11, Porteria.

OFICIAL de primera tintorero y maestro magnificas condiciones, buenos informes, resar-va absoluta. Informes, Oficina de Colocacion.

SE PRECISA señora de edad, sepa leer y cuentas. Venlorro Vista Alegre. Carretera Santan-der. Segundo Martinez.

VENDO coche S. P. o cambio por solar. Teléfono, 2458.

SE VENDE ojo delantero de Ford 8, completo. Informes, Transportes Ausin, Madrid, 26.

**ARRIENDOS**

ALQUILO tres locales juntos o separados. Informes, "Par Berzosa", Las Casillas.

ARRIENDO local propio industrial, cochera. Informes, Conde Lozano, 11, entresuelo.

**COLOCACIONES**

SE NECESITA oficial zapatero. Tratar con Antonio Lozano en Torre-sandino.

SE NECESITA muchacha servicio para tres personas mayores. Calle Victoria, 45, primero derecha.

NECESITO criado de la-branza, bien vestido, Monto de la Abadesa. Se-rapio Jimenez.

SE OFRECEN modistas a domicilio. Informes, Madrid, 11, Porteria.

OFICIAL de primera tintorero y maestro magnificas condiciones, buenos informes, resar-va absoluta. Informes, Oficina de Colocacion.

SE PRECISA señora de edad, sepa leer y cuentas. Venlorro Vista Alegre. Carretera Santan-der. Segundo Martinez.

**NECESITO chico para va-quería.** Francisco Sallin, num. 65.

**SE OFRECEN** pantalsera y chalequera. Informes, "Villa Madrid, 74, tercero iz- ROSA". La Casillana.

**MUCHACHA** se necesita para todo. Btrrriica Militar, bloque 12, 4.ª, derecha.

**SE NECESITA** muchacha servicio. Bailen, 20. Barriada Militar.

**SIRVIENTA** se necesita, bien sueldo. Lain Calvo, 37, 2.ª izquierda.

**PRECISARE** en importante industria de esta capital mecanografía, conocimientos contables, inutil presentarse sin buena preparación. Informes esta Administración.

**ASISTENTE** o muchacha necesario, buen sueldo. San Pablo, 39, 2.ª derecha.

**SE NECESITA** criada para vaquería. Crucero de San Julián, Granca Palomares.

**MUCHACHA** se necesita para todo. Btrrriica Militar, bloque 12, 4.ª, derecha.

**SE NECESITA** muchacha servicio. Bailen, 20. Barriada Militar.

**SIRVIENTA** se necesita, bien sueldo. Lain Calvo, 37, 2.ª izquierda.

**PRECISARE** en importante industria de esta capital mecanografía, conocimientos contables, inutil presentarse sin buena preparación. Informes esta Administración.

**ASISTENTE** o muchacha necesario, buen sueldo. San Pablo, 39, 2.ª derecha.

**SE NECESITA** criada para vaquería. Crucero de San Julián, Granca Palomares.

**SE VENDE** dormitorio nuevo. San Francisco, num. 109.

**ALMOCEDA** varios muebles. San Juan, 45, 2.ª

**PELOJAS**

**EXTRAVIO** yegua negra día 29 en Arlanzon; ocho años, alzada 1'38, con compañía, crin larga, cola larga, oreja derecha abierta. Su dueño, Cayetano Barrio Mirón, en Arlanzon.

**PERDIDA** oveja ojinegra. Se gratificará entrega a Cirica Temiño, en Villatoro.

**PERDIDA** reloj pulsera caballero, día 30, en Estación Autobuses. Se gratificará en Fragua Guardia Municipal.

**EXTRAVIO** marfillo de 12 kilos de peso, con mango, frente a Alhóndiga. Entregar Gabriel Arribas. Plaza de Alonso Martínez, Frutería.

**PERDIDA** pulsera oro, día 28; recuperó de familia. Gratificar. Santa Dorotea, 37, 3.ª, izquierda.

**MITAD** de su valor, 38.000, traspaso cantina-comestibles con vivienda, etc. Informar, Victoria, 3, tercero, derecha.

**TRASPASO**

**COMESTIBLES** urge traspaso por no poder atender. Informes, Rojería Andrés Rodríguez. Mo-neda, 18, de 11 a 1.

**SE VENDE** molino de piedras; agua todo el año, con dos linares, 105 árbeles chopos y sauces, todos ellos en sauce, a tratar con Florentino Peña en Sandoval de la Reina (Burgos).

**CCACION.** Piso asfaltado, se vende, céntrico. Tratar, calle de Salas, 3, 3.ª derecha.

**HURSPEDES**

**SE ALQUILAN** cuatro camiones. Cabeseros, número 11.

**HERMOSA** habitación completa a estudiante, pensión completa o comer por su cuenta, baño, vadiellos, 48, segundo, derecha.

**CASA** particular, con baño, darie pensión completa a dos, o matrimonio. Informes, Puebla, 1, 1.ª.

**CEDO** habitación, so'o dormir, dos amigos. Informes esta Administración.

**ARADOS** brabant, Veredera "Triplex", Gradas, Pizcas Molinos, Motores, Prensa vino, "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

**ARADO** inglés bisurco, seminevco, vengo. "Avances". Apartado 140. Burgos.

**SE VENDE** un vagón de vacas lecheras de Espirito de los Monteros. Tratar, con Celestino Cano. Bar Casa David, Santa Dorotea.

**SE VENDE** un vagón de vacas lecheras de Espirito de los Monteros. Tratar, con Celestino Cano. Bar Casa David, Santa Dorotea.

**URGE** vender lujosa casa individual, patio y gallinero. Razon, San Francisco, 109.

**VENDO** directamente piso céntrico. Libre. Informes, Burgense, 8, primero izquierda.

**SE VENDE** dormitorio nuevo. San Francisco, num. 109.

**ALMOCEDA** varios muebles. San Juan, 45, 2.ª

**PELOJAS**

**EXTRAVIO** yegua negra día 29 en Arlanzon; ocho años, alzada 1'38, con compañía, crin larga, cola larga, oreja derecha abierta. Su dueño, Cayetano Barrio Mirón, en Arlanzon.

**PERDIDA** oveja ojinegra. Se gratificará entrega a Cirica Temiño, en Villatoro.

**PERDIDA** reloj pulsera caballero, día 30, en Estación Autobuses. Se gratificará en Fragua Guardia Municipal.

**EXTRAVIO** marfillo de 12 kilos de peso, con mango, frente a Alhóndiga. Entregar Gabriel Arribas. Plaza de Alonso Martínez, Frutería.

**PERDIDA** pulsera oro, día 28; recuperó de familia. Gratificar. Santa Dorotea, 37, 3.ª, izquierda.

**MITAD** de su valor, 38.000, traspaso cantina-comestibles con vivienda, etc. Informar, Victoria, 3, tercero, derecha.

**TRASPASO**

**COMESTIBLES** urge traspaso por no poder atender. Informes, Rojería Andrés Rodríguez. Mo-neda, 18, de 11 a 1.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

**NECESITARE** interina. Salas, 18, Habitación 7.

**COMPRA Y VENTAS**

**MAQUINAS** de punto. Grandes, Modernas, Dos guías hilos, Rodamiento de bolas. 20 meses plazo, "Casa Ruz". Ferrnán González 36. Burgos.

**REGISTRADORAS** nuevas "Hugin", "Krup", "National", también cambio y compra usadas. Urbarril, Gimeno, 24, Teléfono, 2152.

**MAQUINAS** tejer

# Inauguración de curso en diversos Centros docentes

El acto fué presidido, en las Escuelas "Padre Arámburu" por el director general del Instituto de la Vivienda que luego recibió, en acto íntimo, la Carta de Hermandad de la Compañía de Jesús

Ayer, a mediodía tuvo lugar en las Escuelas técnicas - profesionales "Padre Arámburu" la solemne ceremonia de inauguración de un nuevo curso.

Poco antes de la hora señalada fueron llegando las autoridades e invitados que fueron recibidos por el director del Centro R. P. Arregui S. J., por el jefe de estudios e ingeniero jefe de Industria Sr. López Morán y clausura de profesores del Centro.

Al acto asistieron el Excmo. Sr. Don Federico Mayo Garraye, director general del Instituto Nacional de la Vivienda; gobernador civil, presidentes de la Audiencia y de la Diputación, concejal Sr. Fernández en representación del Ayuntamiento, delegado provincial de Información y Turismo señor Méndez; coronel señor Caballero, en representación del gobernador militar; delegado del Trabajo, señor Varona comandante señor Bizcarrón en representación de la Academia de Farmacia del Aire; comandante señor Corbi, por la Academia de Ingenieros; señor López Escudera en representación de las Escuelas de Trabajo y de Comercio; Reverendo Padre Mazón, provincial de la Compañía de Jesús; R. P. García Ortiz, superior de la Residencia de la Merced; R. P. Vizmanos, superior del Colegio Máximo de Oña; R. P. Barcon por las Congregaciones Marianas; comisario de Policía señor Santamaría; capitán de la Policía Armada, señor Sánchez; administrador de Correos, señor Pérez; inspector de Primera Enseñanza, señor Llares; ingeniero jefe del Distrito Forestal, señor Giménez Rico; don Carlos Quintana; jefe de Centros de Trabajo del E. de J., señor Gutiérrez; director de la Caja de Ahorros del Circuito Católico de Obreros, señor Espinosa; varios Padres de la Compañía de Jesús de la Residencia de Burgos y otras representaciones.

Pasados a los talleres de la planta baja el Rvdo. P. Mazón bendijo las instalaciones y acto seguido los asistentes al acto recorrieron los talleres y diversas dependencias, montadas con todos los adelantos de la técnica, escuchando complacidos las explicaciones de los profesores de la Escuela.

Llamó poderosamente la atención la exposición de trabajos realizados por los alumnos en las diversas secciones, con trabajos acabados de talla, forja, electricidad y ajuste, así como de dibujo y que consisten en una muestra perfecta de la labor que desarrolla la Escuela que cuenta con 850 alumnos de los que sesenta son de nuevo ingreso.

Terminada la visita, los asistentes al acto fueron delicadamente obsequiados con una copa de vino español.

Después, en un acto íntimo, celebrado en la Residencia de PP. Jesuitas, se hizo entrega a don Federico Mayo de la Carta de Hermandad de la Compañía de Jesús, título que le fué entregado, con breves palabras, por el gobernador civil de Burgos, señor Posada Caicho. El señor Mayo agradeció emocionado la señalada distinción de que era objeto.

Desde esta fecha queda abierta la Exposición de los trabajos escolares realizados en el pasado curso por los alumnos de esta Escuela, la que podrá ser visitada todos los días de seis a nueve de la noche, en los locales de este centro, Barrio Giméno, 21. EN EL LICEO CASTILLA

Para impetrar la bendición del Señor sobre las tareas del nuevo curso, los alumnos de Bachillerato y Comercio del Liceo Castilla asistieron ayer a la misa que a las nueve y cuarto celebró don Luis Estalayo, capellán del Colegio. Al final el hermano director formuló la consagración de profesores y alumnos a la santísima Virgen.

A las diez y media hubo en el salón de actos la función tradicional. Fué presidida por el profesorado del centro, al que acompañaban el señor capellán, los Sres. De Sebastián (don Rodrigo) y De Diego en nombre de la Asociación Católica de Padres de Familia y los señores Martínez Mata (don Timoteo), Viejo Julián y Villanueva (don Manuel), por la Asociación de Antiguos Alumnos.

Cantado el Himno del Colegio, el reverendo hermano José Sancho, director, dió la bienvenida a los alumnos y les estimó a proseguir resolutamente la obra de su formación. El hermano Fortunato, secretario, leyó la memoria del pasado curso, comprensiva de las principales éxitos, de los resultados académicos y deportivos y de las mejoras introducidas.

El coro de títeres, dirigido por el hermano Luis María, cantó con afinación dos piezas. Los alumnos Luis Varona Santamaría y Fernando Peireiro Muñoz declamaron sendas composiciones poéticas. El hermano José Ignacio intercedió, en el piano, el melodioso vals "Costeando el Uruguay".

Por último, el hermano director hizo la ritual declaración de la apertura de curso.

Finalizó el acto con el Himno Nacional, cantado por todos. EN EL COLEGIO "LA SALLE"

Con motivo de iniciarse ayer en el Colegio La Salle de nuestra ciudad las tareas del nuevo curso 1952-53, se celebró una misa de Espíritu Santo, que ofició el director espiritual del Seminario de San José, D. Eulogio Valladares López. Acto seguido, más de 700 alumnos, formados en el patio del Colegio, y a través del micrófono, oyeron la lectura de una magnífica salutación al nuevo director Rvdo. Hno. Celestino Pedro, dirigida por el alumno de 7.º año, Jesús Manuel Sáez Comba.

Momentos después hizo uso de la palabra el Rvdo. Hno. Basilio, subdirector del Colegio, quien presentó al nuevo hermano Director, Preceptor y demás profesores venidos de otros centros docentes.

Finalmente se acercó al micrófono

el Rvdo. Hno. Celestino Pedro que agradeció los saludos que le habían dirigido y pronunció una solemne alocución, varias veces interrumpida por los aplausos del alumnado. El Hno. Director tuvo delicadas palabras de exaltación para sus antecesores, los Rvdos. Hnos. Marcos Ramón e Ildefonso Félix, por la obra llevada a cabo en sus respectivos directorados. Terminó su elocuente disertación aconsejando y exhortando a los oyentes que con su ejemplar comportamiento escriban páginas de gloria que den fe de la hidalguía burgalesa. Las palabras de ritual para estos actos dieron fin a la feliz intervención del Rvdo. Hno. Director.

Después los alumnos fueron a sus clases e empezaron el estudio. Por la tarde se acercaron al Sacramento de la Penitencia para así reconocidos poder recibir a Jesús Sacramentado en la Comunión reparadora del primer viernes de mes.

Terminaron los actos del día con el rezo del santo rosario y exposición y reserva de su Divina Majestad.

**JULITA**  
MODISTA  
Sanz Pastor, 6, 2.ª decha.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

**SE NECESITAN**  
Aprendizas para fábrica generadora de punto. San Julián número 7. Bajos.

# LOS DEPORTES

## El Burgos prepara su viaje a Huesca

El Burgos viaja mañana sábado, camino de Huesca, donde el domingo juega un difícilísimo encuentro. Y en esta segunda salida a los campos extraños, el equipo representativo de nuestra ciudad va a verse con un potente cuadro, que, contra todos los pronosticos, supo arrebatarnos dos puntos del pasado domingo al Ferrol, en su feudo del Infernito, oponiéndole cerrada defensa y sorprendiéndonos con un gol, que supo mantener en el transcurso del encuentro y se convirtió luego en el de la victoria.

En el partido de Copa que el miércoles jugó el Huesca en Logroño, donde fue derrotado por 3-0, vio mermadas sus filas en la segunda parte, lesionándose a consecuencia del juego duro sus defensas volantes Zuazo y Turón y el interior derecho, Casanova. Desconocemos la importancia de estas lesiones, pero sin duda alguna, han de influir notablemente a la hora de formar el once que se opondrá a nuestro equipo.

Según nuestros informes, no anda bien el Huesca de chutadores, aunque su interior Rosado es fácil rematador de cabeza y un elemento que crea mucho juego. En las líneas de retaguardia estriba la seguridad y potencia del once oscense y buen ejemplo de ello lo tenemos en el partido de El Ferrol, donde se bastaron para anular a la peligrosa delantera gallega. Claro que, de no poder alinearse el domingo Zuazo y Turón, el Burgos lanzaría más fácil la cosa para lanzarse al ataque contra la puerta contraria.

Respecto al equipo albino nada hay decidido aún sobre la alineación. Hoy viernes, por la mañana, Elizaga someterá a entrenamiento a sus chicos, para apreciar su forma y decidir los hombres que el sábado emprenderán viaje. Morales no se entregará, ya que tiene uno de sus pies hinchados, a consecuencia de un fuerte golpe que recibió el miércoles, pero el domingo se podrá contar con él, a la hora de formar el equipo.

El Burgos iniciará el viaje mañana sábado, a las dos de la tarde, para cenar y pernoctar en Zaragoza, continuando en la mañana del domingo viaje a Huesca. Después del partido, regresará la expedición a Zaragoza, donde se hará noche, prosiguiendo en la mañana del lunes el viaje de regreso, con parada en Tudéja, para almorzar.

ARBITROS PARA EL DOMINGO  
El Comité Central de árbitros, ha designado al colegiado señor Gómez Arribas, para dirigir el partido Huesca - Burgos y al señor Hueso, para el encuentro Mirandés-Azcoyen.

La Horra  
Don Ricardo Tamayo Adeliño, maestro nacional de La Horra, expresa a través de estas columnas, su más sincero agradecimiento, a cuantos asistieron al entierro del cadáver de su querida esposa D.ª Felisa García (que en paz descanse), a los funerales celebrados tanto en esta villa, como en Terradillos de Esqueva, localidad de su nacimiento y todos cuanto le han acompañado en tan doloroso trance.

Nunca olvidará cualquier pequeño obsequio, hecho en favor del ser que más quería en este mundo, en el último momento de su vida, ni aquellos que con sus oraciones hayan encomendado a Dios Nuestro Señor el alma de la finada, pidiendo por ella. El correspondal

Aranda de Duero  
CINEGÉTICAS  
El día de ayer, inauguración de la temporada de caza, la Peña de Cazadores y Pescadores de esta localidad, organizó una cacería en el monte de "La Calabaza", en la que participaron la mayor parte de sus miembros, asistiendo también, en calidad de invitadas las autoridades.

En autobuses se desplazaron al citado monte los cazadores con sus equipos y jaurías, a partir de las ocho y media de la mañana, cazando algunas piezas hasta el punto de reunión, la llamada casa del guarda, situada en el centro del monte, donde se había colocado una bandera de la cima más alta para que sirviese de punto de referencia a todos.

A las diez se inició la cacería por cuadrillas, hasta las tres de la tarde, en que se volvieron a reunir en el mismo sitio todos los cazadores con el producto de su caza, haciendo el reparto de la misma, repartiéndose entre conejos, liebres y perdices, 150 piezas. Al final, la caza fue repartida a razón de dos piezas por cada uno de las 45 escopetas que participaron y lo demás, descontando lo que se empleó en la comida, se acordó entregarlo al Asilo de la localidad.

Entre comentarios cinegéticos se celebró una comida de hermandad, en la que participaron todos los cazadores y sus invitados bajo la presidencia de las autoridades. Al final el presidente de la Peña don Eugenio Berzosa, dirigió la palabra a todos los asistentes, exponiendo la labor realizada por la Peña, como surgió, como se desenvuelve, la riqueza que supone el cuidado del monte de "La Calabaza", haciendo breve historia de las sociedades que ha habido y cuya principal finalidad ha sido cuidar la caza de este monte inagotable. Quiera enmarcar a todos los cazadores dentro de la Peña, para poder cuidarlo mejor, a fin de que el guarda, a quien la Peña está agradecida, pueda contar con un caballo y al mismo tiempo pedir otro guarda para poder cuidar también la pesca, ya que la Peña es de Cazadores y Pescadores y todo eso se conseguirá con la unión de todos, pues de otra forma sería imposible. Agradece el apoyo moral que recibe la Peña del Ilustre Ayuntamiento y se ofrece al mismo en nombre de la Sociedad que

## El italiano Astrua venció en la etapa de ayer de la Vuelta Ciclista a Castilla

Toledo.— El italiano Astrua, ha sido el vencedor de la séptima etapa de la II Vuelta Ciclista a Castilla, disputada hoy sobre el recorrido Avila-Toledo, de 208 kilómetros.

Tomaron la salida 43 corredores y el primero en entrar en la meta, instalada en la plaza de Zocodover, de esta capital, fué Astrua, con 6 horas, 42 minutos y 40 segundos, seguido de Drei, 6-42-50 y a pocos segundos de diferencia, Bernardo Ruiz, Victorio García, Gelabert, San Emeterio, Serra, Bibiloni y Federico Martín.

Poblet pinchó once kilómetros antes de la llegada a esta ciudad y ello le hizo perder el pelotón de cabeza. En la clasificación general continúa primero Gelabert, con 29 horas y 16 minutos, seguido de Serra, 29-17-31; Poblet, 29-18-12; Bernardo Ruiz, 29-19-30; Astrua, 29-19-10; San Emeterio, 29-29-57; Barrutia, 29-32-43; Miro, 29-51-38, y Drei, 29-52-43.

Se han retirado en esta etapa doce corredores, entre ellos Senén Blanco, Landa y Montaña.

Fútbol modesto  
A las 11,30 de la mañana, en el campo del Deportivo Gamonal, "Residencia" "S. E. S. A."

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

SISTEMA ADRADA  
POR PROFESORAS DIPLOMADAS ENCARNI Y JULITA CEPSEDES  
Sanz Pastor, 6, 2, derecha-BURGOS

# Nuevos hogares

Güemez - Abad  
A las doce y media del mediodía de ayer y en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, de esta ciudad, santificaron sus amores en el Sacramento del Matrimonio, la encantadora señorita María Africa Abad Ibañez y don Santiago Güemez Ruiz, hijo del industrial de esta plaza don Bernardo Güemez, particular amigo nuestro.

Los novios, que hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, marchaban del brazo de sus padres y padrinos, don Marina Ruiz de Güemez y don Román Abad Herrera. La novia realizaba sus encantos con precioso vestido de raso duquesa y se tocaba con velo tul ilusión, mientras el contrayente vestía de rigurosa etiqueta.

Al pie del altar recibió el cortejo nupcial el canceller-secretario de Cámara de este Arzobispado M. I. Sr. Doctor don Abilio del Campo que bendijo la unión de la feliz pareja y ofició en la misa de velaciones, pronunciando conmovedora plática.

Después y ante la representación del juez que ostentaba el abogado de este Ilustre Colegio don Manuel Chamón Rubio, fué cumplimentado el requisito civil, firmando el acta como testigos los doctores don José Carazo Calleja y don Carlos Aranguena García Inés, pertenecientes al Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa; el doctor don Rafael Ortega Mur; los industriales don Teofilo Carcedo y don José Valls, el ingeniero don Luis Sesma, el industrial don Eladio Güemez, hermano del novio y don Moisés Arroyo.

En el restaurante "Auto Estaciones" fué servido a novios, familiares e invitados, un delicado almuerzo, organizándose luego animado baile.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de felicidades, emprendió viaje de novios para Barcelona, Palma y Levante. Nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

BANCO DE SANTANDER  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
Espolón, 12 - BURGOS

# LA BOLSA

Madrid.— Como principio de trimestre hoy se han producido numerosos cortes de cupón en el sector de renta fija, principalmente en los Fondos Públicos. En los valores de dividendos los descuentos de cupón rebasaron las cotizaciones respectivas siendo Salto del Nansa quien salió más beneficiado, ya que recuperó ocho pesetas y media.

En los demás valores se vio nuevo movimiento dinero:  
Interior, 83 75; Amortizable 1908, sin cupón, 92 50; 3 por 100 1925, sin cupón, 88; Noviembre, 99 75; 3 por 100 1951, 92 40 y Enero 1950, 99 75; Exentas, 98 50 y Lotes, 101 50.

Acciones: Banco de España, 474; Hipotecario, 295; Central, 334; Español de Crédito, 484; Hidroeléctrica del Chorro, 141; Hidroeléctrica Española, 240; Sevillana, 120; Eléctrica Madrileña, 115; Teléfnica, 167; RIF, 482; Campsa, 160; Tabacalera, 680; Naval, ordinaria, 109 y preferente, 122; Explosivos, 270; Hidro-nitro, 139; Petroléos, 458; Altos Hornos, 199; Anilinas de Ferrocarriles, 305; Feasas, 231 y Resinera, 123.

Mercado de divisas  
Madrid.— Cambios de moneda en el mercado de divisas:  
Dólares U.S.A., 39'65; libras esterlinas, 110'36; francos franceses y marroquines, 11'18; suizos, 911'51 y escudos, 137'17.—Cifra.

Bolsa de Bilbao  
Bilbao.— En la sesión de Bolsa de hoy, en Bancos, mientras el Vizcaya cede un duro el Bilbao gana uno y medio y en Electricas, Española pierde un duro e Iberdrua gana uno y medio. En Metalurgías, Feiguera se mantiene en su curso ascendente ganando hoy hasta seis duros. Euskalduna se hace también con alza de cinco duros.

Acciones: Banco de Bilbao, 502'50; Vizcaya, A., 429 y B., 427; Iberdrua, 205; Unión Eléctrica Madrileña, 114'50; RIF, 487; Naviera Bilbaína, 245; Hornos, 199; Campsa, 159; Teléfnica, 168; Papelera, 475 y Resinera, 121.—Cifra.

Atención, favorecidos por los premios de "PERFUMERIAS ORIENTE"

Se ruega a los poseedores de los números 9.024, 9.025, 9.026, 9.027, 9.028 y 9.029, se presenten hoy, viernes, en establecimiento Queipo de Llano a las 13,30, hora de cierre, para hacerles entrega de los premios.

# Crónicas de la provincia

Aranda de Duero  
CINEGÉTICAS  
El día de ayer, inauguración de la temporada de caza, la Peña de Cazadores y Pescadores de esta localidad, organizó una cacería en el monte de "La Calabaza", en la que participaron la mayor parte de sus miembros, asistiendo también, en calidad de invitadas las autoridades.

En autobuses se desplazaron al citado monte los cazadores con sus equipos y jaurías, a partir de las ocho y media de la mañana, cazando algunas piezas hasta el punto de reunión, la llamada casa del guarda, situada en el centro del monte, donde se había colocado una bandera de la cima más alta para que sirviese de punto de referencia a todos.

A las diez se inició la cacería por cuadrillas, hasta las tres de la tarde, en que se volvieron a reunir en el mismo sitio todos los cazadores con el producto de su caza, haciendo el reparto de la misma, repartiéndose entre conejos, liebres y perdices, 150 piezas. Al final, la caza fue repartida a razón de dos piezas por cada uno de las 45 escopetas que participaron y lo demás, descontando lo que se empleó en la comida, se acordó entregarlo al Asilo de la localidad.

Entre comentarios cinegéticos se celebró una comida de hermandad, en la que participaron todos los cazadores y sus invitados bajo la presidencia de las autoridades. Al final el presidente de la Peña don Eugenio Berzosa, dirigió la palabra a todos los asistentes, exponiendo la labor realizada por la Peña, como surgió, como se desenvuelve, la riqueza que supone el cuidado del monte de "La Calabaza", haciendo breve historia de las sociedades que ha habido y cuya principal finalidad ha sido cuidar la caza de este monte inagotable. Quiera enmarcar a todos los cazadores dentro de la Peña, para poder cuidarlo mejor, a fin de que el guarda, a quien la Peña está agradecida, pueda contar con un caballo y al mismo tiempo pedir otro guarda para poder cuidar también la pesca, ya que la Peña es de Cazadores y Pescadores y todo eso se conseguirá con la unión de todos, pues de otra forma sería imposible. Agradece el apoyo moral que recibe la Peña del Ilustre Ayuntamiento y se ofrece al mismo en nombre de la Sociedad que

de su organización sino también municipales.

Ambos oradores fueron ampliamente aplaudidos haciendo con los laudrios de la jauría que por un momento creyeron se iba a continuar la caza.

Terminada la comida en pleno monte, a las seis de la tarde se inició el regreso a Aranda en la misma forma que se fué, pero satisfechos de haber pasado un feliz día campero. J. S. J.

Aranda de Duero  
CINEGÉTICAS  
El día de ayer, inauguración de la temporada de caza, la Peña de Cazadores y Pescadores de esta localidad, organizó una cacería en el monte de "La Calabaza", en la que participaron la mayor parte de sus miembros, asistiendo también, en calidad de invitadas las autoridades.

En autobuses se desplazaron al citado monte los cazadores con sus equipos y jaurías, a partir de las ocho y media de la mañana, cazando algunas piezas hasta el punto de reunión, la llamada casa del guarda, situada en el centro del monte, donde se había colocado una bandera de la cima más alta para que sirviese de punto de referencia a todos.

A las diez se inició la cacería por cuadrillas, hasta las tres de la tarde, en que se volvieron a reunir en el mismo sitio todos los cazadores con el producto de su caza, haciendo el reparto de la misma, repartiéndose entre conejos, liebres y perdices, 150 piezas. Al final, la caza fue repartida a razón de dos piezas por cada uno de las 45 escopetas que participaron y lo demás, descontando lo que se empleó en la comida, se acordó entregarlo al Asilo de la localidad.

Aranda de Duero  
CINEGÉTICAS  
El día de ayer, inauguración de la temporada de caza, la Peña de Cazadores y Pescadores de esta localidad, organizó una cacería en el monte de "La Calabaza", en la que participaron la mayor parte de sus miembros, asistiendo también, en calidad de invitadas las autoridades.

En autobuses se desplazaron al citado monte los cazadores con sus equipos y jaurías, a partir de las ocho y media de la mañana, cazando algunas piezas hasta el punto de reunión, la llamada casa del guarda, situada en el centro del monte, donde se había colocado una bandera de la cima más alta para que sirviese de punto de referencia a todos.

A las diez se inició la cacería por cuadrillas, hasta las tres de la tarde, en que se volvieron a reunir en el mismo sitio todos los cazadores con el producto de su caza, haciendo el reparto de la misma, repartiéndose entre conejos, liebres y perdices, 150 piezas. Al final, la caza fue repartida a razón de dos piezas por cada uno de las 45 escopetas que participaron y lo demás, descontando lo que se empleó en la comida, se acordó entregarlo al Asilo de la localidad.

Entre comentarios cinegéticos se celebró una comida de hermandad, en la que participaron todos los cazadores y sus invitados bajo la presidencia de las autoridades. Al final el presidente de la Peña don Eugenio Berzosa, dirigió la palabra a todos los asistentes, exponiendo la labor realizada por la Peña, como surgió, como se desenvuelve, la riqueza que supone el cuidado del monte de "La Calabaza", haciendo breve historia de las sociedades que ha habido y cuya principal finalidad ha sido cuidar la caza de este monte inagotable. Quiera enmarcar a todos los cazadores dentro de la Peña, para poder cuidarlo mejor, a fin de que el guarda, a quien la Peña está agradecida, pueda contar con un caballo y al mismo tiempo pedir otro guarda para poder cuidar también la pesca, ya que la Peña es de Cazadores y Pescadores y todo eso se conseguirá con la unión de todos, pues de otra forma sería imposible. Agradece el apoyo moral que recibe la Peña del Ilustre Ayuntamiento y se ofrece al mismo en nombre de la Sociedad que

de su organización sino también municipales.

Ambos oradores fueron ampliamente aplaudidos haciendo con los laudrios de la jauría que por un momento creyeron se iba a continuar la caza.

Fuentecén  
DESFPEDIDA DE UN MISIONERO  
Fuentecén hace un alto en sus quehaceres cotidianos para dedicar un último homenaje al Padre César García Pradell, que por vez primera sale para América del Sur a predicar la Buena Nueva entre los indios. Este jovenito Padre, que empezó sus estudios en el Seminario Conciliar de Burgo de Osma y los terminó y completó en el Seminario de Misiones de Burgos, ha celebrado su misa de despedida a la que ha asistido todo el pueblo, presidido por todas las autoridades y funcionarios, despidiendo en lugares preferentes del templo.

Al dirigirnos las palabras de despedida se reflejaba en ellas la intensa emoción de que estaba embargado, pero que se iba iluminando al habernos de sus misiones.

Al final del santo Sacrificio impartió la bendición, dando a besar su Crucifijo, mientras los niños entonaban el cántico de despedida al misionero.

Por la tarde se le agasajó con un banquete al que asistieron unas cuarenta personas: autoridades, funcionarios y amigos íntimos del Padre, todos a porfía por hacerle más gratos los últimos momentos que entre nosotros había de pasar. En los postres crecieron el brindis de despedida la señorita maestra de párvulos y la señorita María Luz de la Fuente, a quienes confesó el homenaje, haciendo votos por el buen éxito de la Misión y por que nos volviéramos a encontrar todos en un acto similar, a la vuelta de sus primeros quince años de apostolado en América.

Descomos al Padre César una procelosa estancia en los países de indios.

Pequeños capitalistas  
«A VICOLA RINDORO»  
garantiza que vuestro capital os rinda anualmente del 50 al 100%.  
¡Presurosos!  
Informes: Alcalá, 143, 3.ª, MADRID y CABESTREROS, 1, 3.ª y VADILLOS, 24, 4.ª, BURGOS

A PLAZOS Y CONTADO  
CRONOGRAFOS  
RELOJES SUIZOS  
Hora exacta, 15 años garantía  
Enviamos hasta domicilio  
PIDA CATALOGO ILLUSTRADO, GRATIS  
INDUSTRIAL SUIZA - Aparado 185. Zamora

Contratistas y constructores  
piedra y arena de excelente calidad, precios sin competencia, sobra obra. Monte de la Abadesa. Serapio Jimenez

## GUIA FACULTATIVA A

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TEL. FONDO 1311

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barantes y Cruz Roja  
Vitoria, 36, 3.ª - Teléfono 1591

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.  
Vitoria, 20, 1.ª - Teléfono 1667

**DR. SANCHEZ DIAZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
General Santocildes, 17, 1.ª - Tel. 3247

**E. Vignalondo Errasti**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Vitoria, 16 - Teléfono 3092

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, corazón y nutrición  
RAYOS X y de 3 a 5  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 32. - Teléfono 1912

**Federico Gastón**  
MEDICO DENTISTA  
Santander 19, 3.ª, Dcha. Tel. 8439

**Doctor de la Cuesta**  
PULMON Y CORAZON - RAYOS X  
Miranda, 3 - Teléfono 1988

**CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES  
SAN PEDRO CARDENA, 23. - TELEFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA  
CONSULTA: VITORIA 10, 2.ª - De 12 a 2

**GUTIERREZ SESMA**  
PUERICULTOR OFICIAL  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Consulta de 10 a 12 y de 3:30 a 4:30  
San Juan, 27, 1.ª

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO  
ANTI-TUBERCULOSO  
Fiebla, 2. - Teléfono 2231  
Cruz Roja. - RAYOS X

**Cleodaldo Padilla**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan, 22 - Teléfono, 1855

**J. M. FRANCES GIL**  
MEDICINA INTERNA - RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36

**DOCTOR VILLA**  
Huesos y Articulaciones  
Cirujía general Rayos X  
Calera, 15

**J. VELASCO**  
Del Hospital Provincial  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Santander, 15, 2.ª - Teléfono 1533

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.ª Tel. 1446

**MANUEL MEDRANO CAMARA**  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 2 a 4  
Paloma, 35

**JULITA**  
MODISTA  
Sanz Pastor, 6, 2.ª decha.

### CADA DIA UNA COSA CURIOSA

#### Dos profesores franceses proponen que el período de la infancia sea ampliado

París.—Dos profesores franceses dicen que la duración del período de la infancia debe ser aumentada para todos los niños del Mundo. Dicen que la infancia debe prolongarse porque ahora las personas viven mucho más tiempo que vivían hace 50 años.

Esto significa que, como aumenta la duración de la vida media, llegará un momento en que no habrá suficiente trabajo y empleo para los jóvenes que las buscan hacia los veinte años.

Los dos profesores, René Piedeleve y André de Robert, de la academia de Medicina, dicen que para impedir esto, los niños deben ser enviados a la escuela y a los colegios más tiempo. Proponen que la gran crisis a este respecto se producirá cuando la Ciencia descubra los medios para mantener al hombre en perfecta salud mental y física hasta una edad avanzada.—Efe

### Mientras me harto de galletas y té, me apunta con su carabina un trampero

Apenas apuntó la aurora, me puse en pie. A mi lado, Hilde me contemplaba inmóvil. Menos segura que la víspera, me preguntó para mis adentros si había visto realmente una columna de humo y no se trataba de un milagro. De algo estaba, sin embargo, completamente cierta: que aquellas huellas en la nieve no eran mías.

—Voy a jugarle el todo por el todo, le dije a mi compañera.

—Cuando hayas encontrado socorro no me olvides, Ellen.

Le respondí en un tono ligero, tratando de ocultar mi emoción:

—En lugar de decir tonterías, enseñame a pedir auxilio en ruso.

—Pomostich!

Repetí la palabra varias veces.

—¿Se que hambre es "pomostich", pero cómo se dice en ruso?

—Ranienniy! Te acordarás?

—¿Es de esperar...! Que el diablo se lleve estas palabras que no se parecen a ninguna nuestra y que son tan difíciles de pronunciar.

—¿Quieres llevarlo al revólver?

—Propuso Hilde—. Hay todavía una bala en el cargador.

Denegué con la cabeza.

—¿Qué haría con él? ¿Cargarme sobre la conciencia la muerte de otro ser humano?

Hilde no pudo reprimir un escalofrío. Me arremetió inmediatamente de haber pronunciado aquellas palabras. Estaba segura de que sus pensamientos se dirigían con frecuencia hacia las muchachas que habían permanecido en el avión.

—No lo he dicho con mala intención, Hilde!—me excusé—. ¡No pienso más en el pasado, sino en el porvenir! Es posible que encuentre un alma caritativa que nos auxilie... ¡Hasta ahora!

Y sin la menor vacilación me lancé a la aventura.

APARECE UNA CABAÑA

Necesite una hora para alcanzar el lugar donde estaba la trampa. El cazador no había pasado aún a cobrar su pieza, pues estaba intacta. Volví la mirada hacia el lado donde el anterior apareciera una columna de humo, pero no vi nada. En aquellos instantes comenzó a nevar suavemente, disminuyendo la visibilidad. Calculé el tiempo que necesitaría para alcanzar la vertiente opuesta. Las rodillas me temblaban de fatiga y me perseguía la obsesiva idea de comer. Comer cualquier cosa: pan, patatas frías, sopa de col... ¡no importaba! ¡Cualquier cosa con tal de calmar aquella horrible sensación que atenazaba mi estómago!

Descendí el talud y atravesé el arroyo, sorprendida de que no se hallara helado. Sin tomarme un instante de reposo comencé el ascenso de la vertiente opuesta, cuidando no equivocarme de dirección. Por desgracia, no era posible seguir un camino recto. Por doquier me encontraba con grandes malezas que me obligaban a hacer extensos rodeos. Necesitaba detenidamente con frecuencia, pues las fuerzas me iban abandonando.

El azar vino en mi ayuda. Después de atravesar un trecho espesísimo del bosque, me encontré de pronto ante una gran cabaña. Las ventanas estaban protegidas por enrejados de madera y provistas de batientes abiertos. Al lado se alzaba otra construcción más pequeña ante la cual estaba apilado un montón de leña.

Fue tan grande mi alegría que por unos instantes temí perder el conocimiento. Apoyada en el tronco de un árbol, contemplé fijamente aquella casa, aquella casa maravillosa, sin atreverme, empero, a dar un paso. ¡Si Hilde estuviera allí! Ella entendería perfectamente el uso y tenía gran facilidad para explicarse... Balbucí las palabras que acababa de enseñarme: "golod", era hambre; "pomostich", socorro... La otra palabra ¡tanto cielo! la había olvidado... Claro que la cosa no tenía importancia, siempre que los habitantes se mostraran bien dispuestos. Era necesario decidirse. Venciendo apenas el temor y la debilidad que me embargaban, abandoné la protectora espesura y me adelanté a la cabaña y llamé a la puerta. Mi llamada fue primero suave, luego, más energética para terminar golpeando con ambos puños. En vano. Nada se movió en el interior. Sin embargo, sus habitantes debían de hallarse por las inmediaciones, puesto que la llave estaba en la parte exterior de la cerradura.

ME APUNTA UNA CARIBINA

¿Qué hacer en aquellas circunstancias? ¿Permanecer afuera y aguardar el regreso del propietario? La nieve caía cada vez con mayor fuerza. En el interior de la cabaña se estaría perfectamente... Me decidí rápidamente y dando media vuelta a la llave entre la puerta daba a un pequeño vestíbulo; en el suelo un gran jergón y otras dos puertas ante mí. Llamé a la primera y luego a la segunda sin obtener respuesta alguna. Entreabrí la primera y lancé una prudente ojeada al interior.

El espectáculo me aturdió. Jamás hubiera podido prever tal espectáculo en semejante desierto. En vez de la covacha que había imaginado, veía una habitación verdaderamente lujosa. Un confortable diván recubierto de terciopelo y brocado, tres sillones de altos respaldos, una espléndida mesa de nogal y una librería del mismo estilo eran los muebles de aquella vasta y clara estancia. Una espesa alfombra cubría el suelo, gruesos cortinones pendían de las ventanas y la escena estaba iluminada por un candelabro donde ardían varias bujías de cera.

En las paredes, decoradas asimismo con tapices, estaba colgada una rica colección de armas y una fotografía de un grupo de oficiales superiores.

La estufa de porcelana exhalaba un calor dulzón y agradable. En su parte superior, una tetera de estaño silbaba, permaneciendo instantes en el umbral suspensa y asombrada. No me atreví a entrar y abrí la otra puerta. Daba a una cocina donde colgaba un buen número de platos tendidos en unos alambres que la atravesaban de lado a lado.

Me miraba se clavó en un paquete de galletas colocado junto al apagado fogón. Fue la más primitiva de las reacciones. Sin reflexionar siquiera, me lancé sobre el alimento. Pero las galletas eran duras como pedruscos. Imposible clavarlas el diente. Un segundo de reflexión bastó para resolver el problema: saqué del armario una espléndida taza de porcelana y pasé a la habitación contigua, donde la tetera de estaño seguía silbando. Con las manos temblorosas y quemándome los dedos, eché un chorro de té en la taza y meje una galleta. El placer de la comida me hizo olvidar todo lo que me rodeaba. Mi sólo pensamiento era comer, tragar... Me hallaba en plena función deglutitoria cuando una voz ronca me dijo algo en ruso. Levanté los ojos. Ante mí había un hombre que me apuntaba con una carabina.

XIII

El próximo domingo, siguiendo tradición costumbre, recorrerá las calles de la ciudad la fervorosa procesión del Rosario, que parte de la iglesia de San Lesmes Abad, Patron de Burgos, donde se halla canónicamente establecida la piadosa Cofradía que rinde culto a la Madre de Dios en tan burgalesa advocación.

Pese, sin embargo, al creciente fervor con que los burgaleses honran esta fiesta tradicionalmente conmemorada en el primer domingo del mes de Octubre, serán muchos, no cabe duda, los que desconozcan que el origen de la Cofradía del Rosario se remonta a casi cinco siglos.

Vamos a recordarlo, en estas vísperas de esa conmemoración gozosa.

FUNDACION DE LA COFRADIA

La Cofradía de Nuestra Señora del Rosario se fundó exactamente en 1495, erigiéndose en el histórico Monasterio de San Pablo creado por el propio Santo Domingo de Guzmán en el paseo de la Quinta y más tarde destruido por los franceses, durante la guerra de la Independencia.

Fue el primer prior de la piadosa Asociación don Pablo de Trucha, ejerciendo el cargo de tesoro don Diego López de Urdieria y siendo mayordomos don Juan Sillero Bartolomé, don Juan de Burgos, don Martín de Gualaja Escudero y don Francisco de Salcedo.

LA REGLA POR QUE SE RIGE

En 1583 y en el referido Monasterio de San Pablo, reunidos los cofrades en la víspera de la Asunción de Nuestra Señora, dictaron una nueva Regla, que enviaron a su aprobación al Ilmo. Sr. Arzobispo de Burgos, don Cristóbal Vela—que rigió nuestra diócesis desde 21 de Mayo de 1580 a 21 de Noviembre de 1599—, Regla escrita en rico pergamino que se guarda en el Archivo de la Cofradía y que aun hoy sirve de norma para los actos y prácticas que celebra.

DIVERSAS SEDES DE LA INSTITUCION

Al dejar el convento de San Pablo los religiosos dominicos, la Cofradía fue trasladada al de las Religiosas Agustinas de la Madre de Dios—recientemente desaparecido y ubicado también en el paseo de la Quinta— y posteriormente al también derruido convento de Calatrava.

Se desconoce el tiempo que la piadosa Asociación permaneció en dichos conventos, ya que en mi archivo no he logrado encontrar antecedente alguno sobre tal particular ni existen tampoco documentos oficiales y canónicos

### Casi cinco siglos hace que se fundó en Burgos la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario

#### Fue instituida en el Convento de San Pablo y desde 1883 se halla canónicamente establecida en San Lesmes

Por Guillermo AVILA  
Académico correspondiente de la Real de Ciencias Morales y Políticas

autorizando las indicadas traslaciones. Sin embargo, lo que se sabe con certeza es que en 1883, la Cofradía acudió al Rvdo. P. General de la Orden Dominicana, Fray José María de la Roca, solicitando el correspondiente diploma de la fundación y habiéndose expedido con fecha 18 de Septiembre de 1883, el Prelado de la diócesis, Dr. D. Saturnino Fernández de Castro decidió en 18 de Septiembre del mismo año, que la Cofradía se trasladara y fuera erigida canónicamente en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, ordenando, además, que la traslación se efectuase solemnemente el día 21 de Octubre, en cuya fecha hubo una solemnisísima función religiosa, con tal motivo. Lleva, pues, la Cofradía del Rosario 69 años en la iglesia de San Lesmes.

LA IMAGEN DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO QUE SE VENERA EN SAN LESMES

La venerada imagen de Nuestra Señora del Rosario, ya trasladada a la iglesia en 22 de Enero de 1814, es, a decir del R. Bernardo de Palacios, una de las más majestuosas imágenes de María Santísima que se venera en nuestra ciudad.

Los milagros que esta gran Se-

ñora ha obrado son muchos y algunos de ellos se registran historiadamente en esta gran capilla, cuyo adorno y mayor decencia siempre ha corrido por cuenta de sus devotos mayordomos.

LA PROCESSION Y FIESTA DEL ROSARIO

Finalmente señalemos que en la mencionada Regla de la Cofradía del Rosario, hay un capítulo en el que se copia un decreto de S. S. el Papa, Gregorio XIII, de fecha 1.º de Abril de 1573, por el cual manda y ordena que para conmemorar perpetuamente la victoria que los cristianos obtuvieron por mediación de la Virgen del Rosario, en la batalla de Lepanto, se celebre en todo el mundo, el primer domingo de Octubre de cada año, la procesión de Nuestra Señora del Rosario.

He aquí el origen de este piadoso cortejo que el domingo recorrerá las calles de Burgos organizado por la Cofradía burgalesa que, como hemos visto, tiene casi medio milenio de existencia entre nosotros...

JULITA MODISTA  
Sanz Pastor, 6, 2.ª decha.

### Principios fundamentales fijados por los Metropolitanos sobre el apostolado de la educación y los derechos en ella de la Iglesia

Teledo.—Anunciarnos ayer que se había hecho pública la instrucción de la Conferencia de metropolitanos españoles sobre "El apostolado de la educación y los derechos en ella de la Iglesia".

Se trata de un documentado estudio y razonada exposición de inaudible interés y trascendencia, pero que por su larga extensión damos resumida.

La parte sustancial dice:

"A la Conferencia de Metropolitanos toca en este momento, para orientar a los fieles, aclarar qué alcance tiene el acuerdo y la aceptación a que se ha llegado entre la Iglesia y el Gobierno español.

Primero.—Como el acuerdo y la aceptación han sido después de transacciones mutuas entre el Gobierno y la Conferencia de Metropolitanos, sería exagerar el alcance de tal acuerdo y aceptación decir que el proyecto de Ley ha obtenido la "aprobación positiva" de la Iglesia.

Segundo.—El mínimo de condiciones convenidas entre la Iglesia y el Gobierno español no pueden ser dismuidas sin romper dicho acuerdo, y, por tanto, ningún católico respetuoso con la Santa Sede y la Jerarquía eclesiástica puede intentar, habiendo sido aumentada el número de artículos y modificada la numeración de los artículos del anteproyecto de Ley en el proyecto definitivo de Ley presentado a las Cortes, los artículos de este respecto de los cuales ha habido acuerdo con la Conferencia de Metropolitanos y aceptación por parte de la Santa Sede, son los siguientes: 7, 8, 19, 22, 24, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 50, 56, 57, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 69, 93, 97, 98, 100, 101, 102, 103, 105 y disposición segunda transitoria.

En cuanto al artículo 117, que res-

ponde al 101 del anteproyecto, es muy de notar que se ha variado no sólo la numeración, sino la redacción y, por tanto, sólo ha habido acuerdo entre el Gobierno y la Conferencia de Metropolitanos respecto del artículo 101 del anteproyecto, con esta redacción: "Todos los centros de enseñanza media—oficial o no oficiales—deberán reservar el número de plazas para becarios y tener el número de alumnos gratuitos que reglamentariamente se determine en proporción al número de alumnos de cada centro. El Estado cooperará económicamente en la medida de las posibilidades presupuestas y velará por medio de la inspección el cumplimiento de esta obligación de todos los centros. Para la fijación del porcentaje de becarios que cada Centro sostenga con sus propios fondos, el Estado citará previamente el informe del Consejo nacional de Educación, y a la Jerarquía eclesiástica cuando se trate de Centros docentes de la Iglesia. En los centros de carácter no oficial subvencionados por el Estado podrá el Ministerio de Educación Nacional determinar los límites máximos del coste de la enseñanza, oído el Consejo Nacional de Educación y la Jerarquía Eclesiástica en el caso de Centros docentes de la Iglesia". A este artículo 101 del anteproyecto dió su conformidad la Conferencia de metropolitanos, previa la aclaración verbal del Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional de que las becas para internos serán sufragadas por el Estado en todos los centros de Enseñanza Media".

Tercero.—Quedan los católicos en completa libertad respecto de los artículos del proyecto de Ley que no han sido objeto de negociaciones entre la Iglesia y el Gobierno, como también respecto de procurar pejo-

D. Esteban Martín Sicilia, Gran Cruz del Mérito Agrícola

Otro burgalés, galardonado con la Encomienda de la misma Orden

Por Decreto del Ministerio de Agricultura y en atención a los méritos extraordinarios que concurren en don Esteban Martín Sicilia, se ha concedido a éste la Gran Cruz de la Orden Civil del Mérito Agrícola.

También se ha concedido la encomienda de número de la misma Orden, a don Julio Yarto Herreros.

El espectáculo me aturdió. Jamás hubiera podido prever tal espectáculo en semejante desierto. En vez de la covacha que había imaginado, veía una habitación verdaderamente lujosa. Un confortable diván recubierto de terciopelo y brocado, tres sillones de altos respaldos, una espléndida mesa de nogal y una librería del mismo estilo eran los muebles de aquella vasta y clara estancia. Una espesa alfombra cubría el suelo, gruesos cortinones pendían de las ventanas y la escena estaba iluminada por un candelabro donde ardían varias bujías de cera.

Popular Cinema

Grandioso programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

LA DIOSA DE LA DANZA (n. t.) en tecnicolor por Rita Hayworth, y ALEGRES VACACIONES (t.) en tecnicolor, de dibujos de gran mérito. — Precios: 2 y 3 Ptas.

ERA el Gran Duque de Osuna Virrey de Nápoles y se había llevado consigo a Quedado, no sólo por la amistad que los unía sino por los buenos consejos que recibía.

En cierta ocasión falleció en Nápoles un procer español, hidalgo adinerado, con un sólo hijo que fue su formentor, al extremo de que en el testamento hubo de desheredarle. El procer dejó, pues, su fortuna, inmensa, a una congregación religiosa añadiendo: "...y a mi hijo que le dé lo que quiera". El hijo acudió a la Congregación; ésta le dió mil florines y le despachó con viento fresco.

El muchacho se fue a quejarse al Virrey; el Virrey habló con Quedado y el resultado fue que el joven presentara demanda contra la Congregación y que nombrara abogado. Así lo hizo. Celebróse la vista pública, que presidió el propio Duque de Osuna a presencia de las partes litigantes; hablaron los respectivos abogados y el Duque se apresó a dictar sentencia.

—Señores; tiene razón el abogado de sus reverendas paternidades. No hay más ley que el testamento y el testamento debe cumplirse. Y que dice el testamento? Que al hijo del causante le den lo que quieran. Y que quieren sus paternidades? ¡Toda la herencia! Pues bien; toda la herencia pase a poder del huérfano. Y los mil florines, que es lo que ustedes no quieren, esos son los que les corresponden. Visto; ¡Despejen!

¡Y Quedado se reía desde detrás de los cortinones! Pero sin apelar a tiempos tan antiguos, viniendo a los modernos, hay que recordar a "Clarín", cuyo ingenio mordaz hizo raya en su época.

Si Unamuno escribió un libro titulado "Contra esto y aquello", hubiera podido Leopoldo Alas escribir otro titulado "Contra aquello... y todo lo demás".

"Clarín", catedrático de la Universidad de Oviedo, solía ir todas las tardes al casino a echar una partida de billar.

En un saloncito contiguo, rodeados de amigos, discutían don Fernando Berjano y Pepin Carriedo. Este Pepin contaba sus buenos sesenta años; era fino, elegante, presumido y más inculto que un barbecho.

La discusión llegó a agriarse de tal manera que don Fernando le dijo a Pepin Carriedo:

—¡Basta! No se puede discutir contigo. Tú no eres más que un bipedo implume.

Pepin se quedó estupefacto. Lo de "implume" lo entendió a medias; pero lo de "bipedo" le llegó al alma. Y levantándose rápidamente se fue a la sala de billar en busca de "Clarín".

—¿Cye, Leopoldo... ¿Sabes lo que me ha llamado Berjano?

—¿Tú dirás.

—Me ha llamado "bipedo".

Clarín bajó el tacco, se tapó los ojos con la mano y exclamó:

—¡Horror! ¡Te ha partido por la mitad!

Y Pepin, desesperado, se fue a pedir explicaciones a Berjano.

Otro de los más famosísimos ingenios fue el oculto don Laureano Canseco, catedrático del Institu-

## FLORILEGIO DE INGENIOS

Por Antonio J. ONIEVA

to de León y gran pasante en Corte, porque casi nunca estaba en su destino.

Era ministro de Fomento (entonces no existía aún el Ministerio de Instrucción Pública), don Faustino Rodríguez Sampedro, varón severo del que se decía que no se le había visto sonreír jamás.

Cierta mañana se le ocurrió salir a los pasillos del Ministerio y vió tal cantidad de catedráticos que quedó asombrado.

—¿Qué hace aquí toda esa gente? le preguntó a su secretario.

—Están en uso de licencia, señor ministro.

—¿Y quién se la ha concedido?

—Usted mismo, señor ministro.

—¿Yo? Bien. Pues redacte usted una Real Orden disponiendo que todas las licencias quedan caducadas y que regresen los usufructuarios a sus respectivos destinos, so pena de incurrir en el artículo 171 de la Ley.

Así se hizo. Salíó la disposición en "La Gaceta" y todos los catedráticos volaron a sus catedras para no crenearse en los iras de don Faustino.

Cuando a las dos de la tarde marchaba a su casa, acompañado de su secretario, en un coche de dos caballos, al cruzar la calle de Claudio Moyano, donde están las librerías de viejo, a poco atropelló a un señor que cruzaba la calle con varios volúmenes en la mano. Era don Laureano Canseco.

Rodríguez Sampedro lo conoció y mandando parar el coche lo llamó.

—¡Hola, señor ministro! Mucho gusto.

Y don Faustino, indignado:

—¿Qué hace usted aquí?

—Ya lo ve, señor ministro, comprando unos libros.

—Digo qué hace usted en Madrid.

—¡Ah! Pues... dando una vueltecita.

—Pero ¿no es usted don Laureano Canseco?

—Sí, señor ministro.

—¿Y no es usted catedrático de León?

—Sí, señor ministro.

—¿Y no ha leído usted "La Gaceta" de ayer?

—¿Y no ha leído usted "La Gaceta" dice que todos los catedráticos que estuviesen en Madrid en uso de licencia se reintegraran a sus cargos; pero yo me he venido sin licencia... ¿Eh, señor ministro? Sin licencia.

Y le guiñaba un ojo con la mayor picardía.

Rodríguez Sampedro, acaso por primera vez en su vida, soltó una carcajada y dejó a don Laureano Canseco por imposible.

Sigue en aumento la producción de energía eléctrica en nuestra Patria

Madrid. La producción de energía eléctrica en España sigue alcanzando cifras superiores a las de los años precedentes. Hasta principios de la última década de Septiembre se habían producido 5.572 millones de kilowatt-hora, lo que representa un aumento de 768 millones respecto de la misma fecha de 1951. El incremento viene a ser del 16 por 100.

De los 5.572 millones, 4.744 fueron de origen hidráulico y el resto, o sea 828, de origen térmico. El aumento ha sido de 702 millones de kw. hora en la producción hidráulica y de 66 millones en la térmica.—Cifra

### ¿CUANTAS CORBATAS TIENE SU MARIDO?

Casi todos los hombres tienen una buena colección de corbatas, pero la mayor parte no las usan por estar sucias o deslucidas.

Si desea dar una agradable sorpresa a su marido, límpiele con REXIL las que tenga desechadas y pláncelas luego. ¡Quedarán como nuevas!

REXIL es un producto nuevo de cualidades muy superiores a los quitamanchas corrientes. Limpia en seco las manchas de toda clase de prendas y absorbe la suciedad que tienen adherida, dejándolas como si se acabaran de estrenar. Use lo usted.

JULITA MODISTA  
Sanz Pastor, 6, 2.ª decha.

EN GENICERO (Logroño)

Se necesitan obreros para la vendimia; serán bien retribuidos; ésta comenzará el día 4 de Octubre

CINE AVENIDA

"María Morena"

La personalidad de la simpatísima Paquita Rico, llena por completo esta producción de Ariel Films, que ayer estrenó el Avenida. La famosa artista encuentra motivo sobrado para lucir sus cualidades de cantante, porque los cuadros folklóricos de ambiente andaluz abundan y son como al aderezo de este film, muy azaruelado.

El guión, con matiz folletinesco, descansa en cuanto a su fuerza argumental en un drama rural crudo, al que no le faltan los asesinatos, los celos, el odio, la venganza y el amor.

Cuentan en esta película, como factores de mérito, el sabor local, el clima de la Andalucía del ochocientos y el encanto de su tipismo, con canciones y danzas del más puro sabor, aunque el colorido ponga a veces una nota chillona y borrosa a algunos cuadros.

Salvada la ajustada interpretación de Paquita Rico, graciosa y en posesión de un privilegiado temperamento artístico, el tirabuzón del resto de los intérpretes no pasa de mediano, destacando entre otros, José María Mompín y Rafael Calvo.

Popular Cinema

Grandioso programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

LA DIOSA DE LA DANZA (n. t.) en tecnicolor por Rita Hayworth, y ALEGRES VACACIONES (t.) en tecnicolor, de dibujos de gran mérito. — Precios: 2 y 3 Ptas.

Popular Cinema

Grandioso programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

LA DIOSA DE LA DANZA (n. t.) en tecnicolor por Rita Hayworth, y ALEGRES VACACIONES (t.) en tecnicolor, de dibujos de gran mérito. — Precios: 2 y 3 Ptas.

Intentaban fugarse de la isla de Cheju 58.000 prisioneros

Por eso se libró la batalla del miércoles

Tokio.—Un caza de propulsión a chorro F-80 "Shooting Star" ha permanecido en vuelo durante más de catorce horas seguidas, realizando cinco misiones de combate en Corea, según ha revelado la fuerza aérea del Extremo Oriente.

Este vuelo récord tuvo lugar el 29 de Septiembre de 1951, pero no ha sido dado a conocer hasta ahora por motivos de seguridad.

El "Shooting Star" fue provisionado en el aire, de combustible, ocho veces, por aviones B-29 "Superfortalezas" para probar si las cajas de reacción podían provisionarse en pleno vuelo, en condiciones de combate.—Eje.

LA CIFRA DE MUERTOS EN CHEJU SE ELEVA A CINCUENTA Y DOS

Isla de Cheju (Corea).—Oficiales aliados han manifestado hoy que la cifra de muertos registrada en el último alzamiento de los prisioneros de guerra comunistas en Cheju se eleva a cincuenta y dos.

Una misión de investigación aliada se ha trasladado a esta isla para determinar las circunstancias que han concurrido en estos sangrientos desórdenes, los de mayor importancia después de los registrados en Kojé en los meses pasados.

La tranquilidad en el campo de prisioneros, hoy jueves, es completa.

EVITARON UNA FUGA EN MASA

Isla de Cheju (Corea).—De fuente militar se revela que los soldados norteamericanos que dieron muerte a 50 prisioneros comunistas e hirieron a 120 en una breve batalla el miércoles, hicieron fracasar un intento de fuga en masa de 58.000 prisioneros rojos chinos. Pensaban unirse a los guerrilleros rojos en las montañas de Cheju.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstrucción

Los "plátanos volantes" son nubes o gases ionizados por las ondas emitidas por el radar

Según el director de la "General Electric"

Newton (Pensilvania).—William P. Davies, ex director de la General Electric, ha manifestado hoy que, después de un cuidadoso estudio, ha llegado a la conclusión de que los llamados "plátanos volantes" no son otra cosa que nubes o gases que han sido ionizados por las ondas emitidas por el radar, una especie de luces boreales en pequeña escala. Agregó que nunca había tratado de explicar el fenómeno porque creía que el Gobierno conocía probablemente la causa real del mismo y tenía el deber de mantenerlo en secreto.

Señala que si las fuerzas aéreas investigan el asunto, descubrirían que este fenómeno denominado "plátanos volantes" se produce siempre dentro del radio de acción de una estación de radar y que las dimensiones de dichos "plátanos" serían las del haz de radar a aquella distancia.

Traspaso por testamentaria el MEJOR HOTEL capital provincia castellana trato directo comprador. Escribid Apartado, 6.075. MADRID.

DASATIEMPO

JEROGIFICO

Donde va el siglo?

Solución al jeroglífico anterior

A nadar